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3  +9  =21 

21  +7  =29 

 

21  +5  =12 

31  +33  =75 

22 – 3  =7 

12 – 1  =23 

15 – 8  =27 

38 – 11  =21 



 

 

5  ×1  =32 

3  ×8  =13 

28 ÷  1  =9 

18  ÷3  =7 

 25ما باعه جعفر =  محمد +ما باعه 

 
 .كتب 8ما باعه محمد = 

 .بكت 7ما باعه جعفر =  



 

 

 ريالاً. 35=  25+  12مجموع ما وفرته هدى = 

 مجموع ثمنيهما = ثمن الأقلام + ثمن الدباسة

 ريالاً. 32=  12+  12=                  



 

 

 .واحدلتوضيح أنه تم طرح 

 .الجمع

 .الطرح

 استعمال الرسم

× × × × 

× 



 

 

 × × × × استعمال الكلمات
× 

 اثني عشر ناقص خمسة 

 تعمال الأعداداس

21 – 5  

× × × × 
× 

 استعمال الرسم

 

 لثانيالشوط ا الشوط الأول +

 + استعمال الكلمات

 واحد زائد أربعة 

 + استعمال الأعداد

 واحد زائد أربعة 



 

 

 استعمال الرسم

 ما اشترى من كتب ما لديه من قصص +

 استعمال الكلمات

 

+ 

 ستة زائد ثمانية

+ 

1 + 8 

 استعمال الأعداد

 × × × × × استعمال الرسم
× 

 الكلمات استعمال
× × × × × 
× 

 عشرة ناقص ستة

 استعمال الأعداد
× × × × × 
× 

22 – 1  



 

 

 استعمال الرسم

 

+ 

+ 

3  +1 

+ 

 ثلاثة زائد اثنين

 استعمال الكلمات

 

 استعمال الأعداد



 

 

  1+  3 العبارة العددية:

 5=  1+  3 الجملة العددية:

 3 – 1العبارة العددية: 

 3=  3 – 1الجملة العددية: 

+ 

– 

+ 



 

 

– 

+ 

– 

 تتضمن أعداد وعمليات عليها تمثل كمية ما. العبارة العددية:

  وإشارة = أو إشارة < أو >.  و عمليات عليها  تتضمن أعداد الجملة العددية:



 

 

 

 23+  22العبارة العددية: 

 مباراة 15 =  23+  22ة العددية: الجمل

 23+  1+  21+  3العبارة العددية: 

 رابطة شعر 31=  23+  1+  21+  3الجملة العددية: 

  9 – 37العبارة العددية: 

 سمكة 18=  9 – 37الجملة العددية: 



 

 

+ 

– 

+ 

– 

– 

+ 

 التوت والشيكولاتهالمذاقان الأكثر تفضيلاً هما: 

ي تعبر عن الفرق بين عددي الجملة العددية الت

 31=  97 – 233 الذين يفضلونهما =



 

 

88  +233  =112  

 37=  52 – 88الجملة العددية: 

 333=  52+  15+  233+  88+  97الجملة العددية: 

  19+  23عبارة عددية: 

  19+  21عبارة عددية: 

23  +19  <21  +19 



 

 

 لأنها تحتوي على إشارة =

راكباً،  55على متنها رين من الرياض إلى مكة المكرمة وتمتوجهت حافلة مع 

 في الحافلة؟ الباقي من الأطفال، فكم طفلاً منهم من الكبار و 38إذا علمت أن 



 

 

 38=  21 – 52جملة عددية: 

 12=  9+  21الجملة العددية: 



 

 

 

    × × 

    × × 

    × × 

   × × × 

   × × × 

 27=  3+  5+  9الجملة العددية: 

 

12 – 27  =3 

 ريالات. 3إذن بقي معها 

  الرسم 

 واحداً وعشرين. يساويأربعة عشر زائد سبعة  الكلمات:

 

 الرسم

  ثلاثون ناقص اثنا عشر يساوي ثمانية عشر.: الكلمات



 

 

 

 الرسم

 اثنا عشر زائد ثلاثة زائد أربعة يساوي تسعة عشر: الكلمات

 × × × × × الرسم
× × × × × 
× × × × × 
× × × × × 

× 

  12 = 3 – 15ددية: الجملعة الع

 لعبة. 12إذن ما سيوزعه خالد على أصدقائه 

كلم يوم الإثنين. كم  5كلم يوم الأحد و  3كلم يوم السبت و  3مشي خالد 

 راً مشي خالد في الايام الثلاثة؟كيلو مت



 

 

 كلم. 385=  213 – 538الجملة العددية: 

 الرسم

 شخصاً  31=  23+  3+  12الجملة العددية: 



 

 

 
 

         

         

         

         

× × × × × × × 
 الرسم  ×

 ستة.أربعة عشر ناقص ثمانية يساوي  الكلمات:

 الرسم

 ثلاثة وثلاثون.أربعة وعشرون زائد تسعة يساوي  الكلمات:

 الرسم

 ستة وثلاثون.اثنان وثلاثون زائد اربعة يساوي  الكلمات:



 

 

 

         

        

 الرسم

 

 .وعشرون واحدستة زائد أربعة زائد احدى عشر يساوي  الكلمات:

 

 الرسم

 يساوي سبعة عشر. اثنان اثنا عشر زائد ثلاثة زائد الكلمات:

 الرسم

 ناقص سبعة ناقص ستة يساوي اثنا وعشرون. خمسة وثلاثون الكلمات:



 

 

 179 – 872الجملة العددية: 

 711=  179+  83الجملة العددية: 

 

 دمام والجبيل.بين أبها وجازان على المسافة بين الالمسافة كم كيلومتراً تزيد 

 

873 – 522  =333 - 72 



 

 

 كلاهما إجابته صحيحة.

ريالاً فكم ريالاً مع  55ريالاً فإذا كان مجموع ما مع أحمد وعلي  38مع أحمد 

 علي؟

55 – 38  =7  

  ريال 7إذن ما مع علي = 



 

 



 

 

 ريالاً  35=  1192 – 1735

 ميداليات. 3

 .أحمد

 .ميدالية 23=  2+  1+  3+  3



 

 

197  ≈722 

527  ≈228 

315  ≈522 

923  ≈922 



 

 

ن تحديد لأنه لا يمكن تحديد كافة العلاقات بين الأطوال وبالتالي لا يمك ،نعم

 الترتيب الذي اصطفوا به.

 ، كما أن الاعداد صغيرة.لأنها سهلة التمثيل



 

 

 ما معطيات المسألة: 

 .فهد اطول من سعود 

 .فهد أقصر من عبدالله 

 .بدر أطولهم 

  محمد خلف سعود.اصطف 

 تحديد الترتيب الذي وقف به الأصدقاء. ما المطلوب:

ابدأ باستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لتتوصل إلى الترتيب 

 المطلوب.

 حيث تبدأ باستعمال  ،استعمل معطيات المسألة لترتيب الأصدقاء

 المعلومات المنطقية.

 الأقصر                     طولالأ                                                

 سعود        ود              فهد         فهد أطول من سع

 سعود    فهد        عبدالله     فهد أقصر من عبدالله           

 فهد    سعود    الله   در   عبدب بدر اطولهم                        

 محمد فهد   سعود     الله  عبد   بدر  محمد خلف سعود                

 محمد. ،سعود ،فهد ،عبدالله ،بدرإذن الترتيب هو: 

 

 ستجده يتفق منطقياً مع معطيات المسألة. ،راجع الحل 



 

 

 ، التخمين مع التمثيل.نعم

 

 ما معطيات المسألة:

 ريالات. 8مع سعاد الآن  .2

 ريالات. 3أعطاها والدها أمس  .1

 أعطت أخاها ريالان. .3

 طلوب؟ما الم

 كم ريالاً كان معها من البداية. 

 

 ابدء باستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى الحل.



 

 

 

 ما معها الأن                ما اعطاها والدها           ما أعطت لأخاها

    8                                    3                              1 

8  = +3 – 1 

 ريالات. 1=  3 – 1+  8ما كان معها من البداية = 

 

 ستجده يتفق منطقيا مع المعطيات. ،راجع الحل

  8=  1 – 3+  1حيث: 

  

 ما معطيات المسألة:

 متر. 322طول مضمار الجري  .2

 متراً في المرة الأولى. 82ركض أسامة  .1

 متراً في المرة الثانية. 12ركض  .3

 أمتار. 1من مسافة  بدأ .3



 

 

 ما المطلوب؟

 كم متراً بقي ليصل إلى خط النهاية؟

 

 ابدء باستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى الحل.

    

 

 

 153=  12 – 82 – 1 – 322ما بقي له ليصل إلى خط النهاية = 

 متراً.

 

153  +1  +82  +12  =322  

 إذن الإجابة صحيحة.



 

 

  

 المسألة؟ ما معطيات

 أشخاص في المحطة الأولى 5ركب  .2

 أشخاص ونزل شخصان. 3في المحطة الثانية ركب  .1

 أشخاص. 5في المحطة الثالثة ركب  .3

 أشخاص. 3في المحطة قبل الأخيرة ركب شخص ونزل  .3

 ما المطلوب؟

 كم شخصاً أصبح في الحافلة؟ 

 

 ابدء باستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى الحل.

 

 أشخاص. 9=  3 – 2+  5+  1 – 3+  5عدد من بقي في الحافلة = 

 

 ستجده يتفق منطقياً مع معطيات المسألة. ،راجع الحل



 

 

  

 ما معطيات المسألة؟

 1عدد أوجه المكعب   .2

 8عدد المربعات الزرقاء في الوجه الواحد  .1

 ما المطلوب؟

 عدد المربعات الزرقاء في جميع الأوجه؟

 

 لمعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى الحل.ابدء باستعمال ا

 

 مربع أزرق. 38=  8×  1عدد المربعات الزرقاء في جميع الأوجه = 

 

8  +8  +8  +8  +8  +8  =38 



 

 

  

 ما معطيات المسألة؟

وكرة تنس الطاولة  ،يهوى كل من علي وعمر لعب كرة القدم .2

 والسباحة.

 ما المطلوب؟

 يمكنهما القيام به؟فكم ترتيباً لتلك الألعاب 

 

 ابدء باستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى الترتيب.

 

 السباحة ،تنس الطاولة ،كرة القدم            

 تنس الطاولة ،السباحة ،كرة القدم

 تنس الطاولة ،كرة القدم ،السباحة

 كرة القدم ،تنس الطاولة ،السباحة

 السباحة ،كرة القدم ،تنس الطاولة

 كرة القدم ،السباحة ،تنس الطاولة

 ترتيبات للألعاب يمكنهما القيام بهم. 1إذن 

 

 ستجده يتفق منطقياً مع معطيات المسألة. ،راجع الحل



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 22  أحواض. 3سمكات موزعة على 

 3 .سمكات تم بيعها 

 .بقي في كل حوض عدد مختلف 

 ما المطلوب؟

 كم سمكة بقيت في كل حوض؟

بدء باستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى عدد السمك ا

 المتبقي في كل حوض.

 الحوض الأول          الحوض الثاني          الحوض الثالث

       5                            3                         2 

 سمكات: 3إذا باع 

 الحوض الأول          الحوض الثاني          الحوض الثالث

       3                           1                         2 

 

 احتمال آخر:

 الحوض الأول          الحوض الثاني          الحوض الثالث

       3                          5                        1 

 

 سمكات: 3ع إذا با

 الحوض الأول          الحوض الثاني          الحوض الثالث

 

       1                           3                         2 

 ستجده يتفق منطقياً مع معطيات المسألة. ،راجع الحل 



 

 

 لقد تم حل هذه المسألة بالتفصيل مسبقاً. 



 

 

 25=  5×  3عدد الأقلام = 

 

 

 

 +   

  

 
 



 

 

 1اعدة: اضرب في الق

 5 3 3 1 2 المدخلات

 22 8 1 3 1 المخرجات
 

 كتب 22سيضع أحمد على الرف الخامس 

 مدخلة وفق القاعدة بتوسعة النمط.عند اكتشاف القاعدة أو النمط نضرب كل 



 

 

 

 
 

  ×9 

1 

17 

  +5 

22 28 



 

 

 

   ×5القاعدة: 

 12 25 22 5 7 المدخلات

 222 75 52 15 35 المخرجات

   ×5القاعدة: 

 7 1 5 3 3 1 2 المدخلات

 35 32 15 12 25 22 5 المخرجات

 7=  1عندما قرأت سمر  ،عدد الصفحات التي قرأتها ليلى

 22=  5عندما قرأت سمر  ،صفحات التي قرأتها ليلىعدد ال

 23=  9عندما قرأت سمر  ،عدد الصفحات التي قرأتها ليلى

 28=  23، عندما قرأت سمر عدد الصفحات التي قرأتها ليلى

 15بطاقات =  5ثمن 

 زهرة  35عدد الأزهار في الصف السابع = 

 



 

 

 

   ×5القاعدة: 

 3 3 1 2 المدخلات

 12 25 22 5 المخرجات

 13وليس  38=  8×  1لأن 

 

 م المدخلات بالمخرجات.نبحث عن علاقة بين قي



 

 



 

 



 

 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 ،3:22 ،1:22 ،2:22مواعيد دخول أربعة أشخاص هي الساعة:  .2

3:22 

 1:32وصل سالم بعد الساعة  .1

 .فيصل بعد سمير .3

 علي لم يكن الأول ولا الأخير. .3

 ما المطلوب؟

  ترتيب هؤلاء الأشخاص بحسب وقت دخول كل منهم إلى عيادة الأسنان.

ستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى ابدأ با

 الترتيب.

 
 الرابع الثالث الثاني الأول

 سالم على فيصل سمير

 

 ة المعطاة ستجد الحل يتوافق معهاراجع المعطيات المنطقي



 

 

+ 

– 

– 



 

 

 )بالريال( المبلغ الاسم

 32=  5+  15 فوزية

  18=  5+  13 نائلة

 17=  5+  11 شادية

 11=  5+  12 تماضر
 



 

 

  - 3القاعدة: 

  23 23 25 21المدخلات 

  9 22 22 21المخرجات 
 

   - 3القاعدة: 

 جدول الدالة يبين الأنماط بإجراء العملية نفسها على جميع المدخلات.



 

 

 

 

22 

8 

5 

1 



 

 

  – 22قاعدة الجدول: 

  - 5القاعدة: 

  32 32 31 33المدخلات 

  35 31 37 38المخرجات 
 

  – 5 :القاعدة



 

 

  - 3القاعدة: 

  - 15القاعدة: 

  211 97 71 37المدخلات 

  97 71 37 11المخرجات 
 

  - 15القاعدة: 



 

 

  - 25القاعدة: 

  75 12 35المدخلات 

  12 35 32المخرجات 
 

  - 25القاعدة: 

   +5القاعدة: 

 المخرجة  المدخلة 

2 1 

1 7 

3 8 

3 9 
 



 

 

 23وليس  23=  9+  5لأن  ؛أخطأ أحمد

 

أوجد دخل كندة عندما يكون  ،ريال 22يزيد دخل كندة على دخل شروق بـ 

 ريال. 152 ،152 ،151دخل شروق 

 

   +22القاعدة: 

  151 152 152المدخلة 

المخرجة 
 

111 111 112 

 



 

 

 صورة. 79=  31+  37الجملة العددية: 



 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

       
 

 .ريالاً  51=  35 – 87الجملة العددية: 

 الرسم

 ثماني عشر.اثنين وثلاثون ناقص أربعة عشر يساوي  الكلمات:

 

        

        

        

        
 

 



 

 

 الرسم

          

          

          

          

          

          
 

 عة وثلاثون.أربستون ناقص ستة وعشرون يساوي   الكلمات:

+ 

– 



 

 

 
 ما معطيات المسألة؟

 بالونة. 21عدد البالونات  .2

 سبعة منها لم تفرقع. .1

 أحد البالونات التي فرقعت أحمر اللون. .3

 باقي البالونات التي فرقعت زرقاء. .3

 ما المطلوب؟

 عدد البلونات الزرقاء التي تفرقعت؟ما 

 
 نستخدم خطة الاستدلال المنطقي لإيجاد عدد البالونات الزرقاء.

 

 عدد ما فرقع عدد التي لم تفرقع عدد البالونات

21 7 21 – 7  =5 

 

 بالونات زرقاء. 3=  2 – 5عدد البالونات الزرقاء التي فرقعت = 



 

 

   +3القاعدة: 

  3 1 21 15المدخلة 

  7 22 21 19المخرجة 
 

   ×1القاعدة: 

  5 22 25 12المدخلة 

المخرجة 
 

22 12 32 32 

 

 ريالاً. 32ثمن التذاكر جميعها 



 

 

   +5القاعدة: 

 (المخرجة ) (المدخلة )

3 9 

1 22 

8 23 

22 25 
 

 وذلك بمقارنة قيم المدخلات والمخرجات للحصول على الدالة.



 

 

 مسألة؟طيات العما م

 تفاحة. 27لدى سارة  .2

 من صديقاتها بالتساوي. 3تشارك فيهم  .1

 ما المطلوب؟

 عدد التفاحات التي ستأخذها كل منهن.

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة.

 
 

  

 

+ + = 17 

 
 

 

 

 

27 



 

 

 ويتبقى واحدة بدون توزيع.تفاحات  3إذن ستأخذ كل منهن 

 
3  +3  +3  +3  +2  =27 

 

 ما معطيات المسألة؟

 شتركت بنتان واخوهما في تركة والدهم.ا .2

 ريال. 8222التركة مقدارها  .1

 ما المطلوب؟

 نصيب كل واحد منهم من التركة.

 

 نستخدم خطة الرسم للوصول إلى الحل.

 

 



 

 

3222  +3222  =8222  

ويحصل أخوهم على  ،ريالاً  1222إذن ستحصل كل بنت على 

 ريالاً. 3222

 

3222  +1  ×1222  =8222  

 ما معطيات المسألة؟ 

 كجم. 1وزن قالب الجبنة  .2

 كجم. 8كفة الميزان اليسرى بها  .1

 ما المطلوب؟

 عدد قوالب الجبنة المطلوبة للحصول على وزنين متساويين.

 
  نستخدم خطة التمثيل للحصول على عدد قطع الجبن.



 

 

  

 
 

 قوالب. 3نحتاج إلى 

1  +1  +1  +1  =8  

 طرق. 1 يمكن ترتيبهم بـ



 

 

  
 ما معطيات المسألة

 كرة. 15لدى بلال  .2

 كرات. 3أعطى راشداً  .1

 كرات. 1أعطى أحمد  .3

 كرات. 2أعطى فارساً  .3

 كرات. 3أعطى سعداً  .5

 ما المطلوب؟

 كم كرة ستبقى مع أحمد؟

 
 نستخدم خطة الرسم لمعرفة عدد الكور المتبقية.

 
 

     

     

     

     

     

 

 كرة. 22( = 3+  2+  1+  3) – 15عدد الكور المتبقية: 

 
22  +3  +1  +2  +3  =15 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 ريالاً. 51حامد في محفظته  .2

 ريالات. 8في جيبه  .1

 ريالاً. 13اشترى كتاباً بـ  .3

 ما المطلوب؟

 كم ريالاً تبقى معه؟

 نستخدم عمليتى الجمع والطرح للوصول إلى الحل.

 

 ريالاً. 37=  13 –( 8+  51) 

 

37 + 13  =51  +8 

 إذن الإجابة صحيحة.



 

 

 
 

 ما معطيات المسألة؟

 أمتار. 3طول الحديقة  .2

 أمتار. 8عرض الحديقة  .1

 ما المطلوب؟

 يحتاج سعيد كم متراً لعمل سياج حول الحديقة؟

 
 

 ستخدم عملية الجمع لحل المسألة.ن

 
 

 متراً. 11=  8+  3+  8+  3

 
 

 متراً. 11=  1×  8+  1× 3

 صحيحة.إذن الإجابة 



 

 

  
 ما معطيات المسألة؟

 م.122المسافة من بيت ماجد إلى المتجر  .2

 م.32المسافة من المتجر إلى بيت جاره  .1

 ما المطلوب؟

 كم متراً يقطع ماجد إذا رجع إلى بيته مستعملاً نفس الطريق؟

 
 

 

 م.132=  32+  122

 

  

 جابة صحيحة.راجع معطيات المسألة ستجد الإ



 

 

 = المجموع 8+     

 = الفرق 22 –المجموع 

 2بالقسمة على                               33الفرق = ×  1

 11الفرق = 

 = المجموع 22الفرق + 

 31=  22+  11المجموع = 

 13=  8 – 31العدد المطلوب = 

 تحقق:

 

13  +8  =31 

31 – 22  =11 

11  ×1  =33 

 إذن الإجابة صحيحة.



 

 

 222نمط هو أن جميع المدخلات تم تحويلها من متر إلى سم بالضرب في ال



 

 

 

   ÷1القاعدة: 

 المخرجة  المدخلة 

8 3 

22 5 

21 1 

23 7 
 

   ×1القاعدة: 

 المدخلة 
المخرجة 
 

3 8 

5 22 

1 21 

7 23 
 

  × 1القاعدة: 

 1قدار بم زادت المخرجة  2بمقدار  النمط: كلما زادت المدخلة 

 



 

 

 .القاعدة تصف العلاقة بين المدخلات و المخرجاتلأن  ،لا

   ×1القاعدة: 

  5 1 7 8المدخلة 

  32 31 31 38المخرجة 
 

   ÷9القاعدة: 

  28 17 31 35المدخلة 

  1 3 3 5المخرجة 
 



 

 

   ÷1القاعدة: 

  23 21 28 12المدخلة 

  7 8 9 22المخرجة 
 

  ÷ 1القاعدة: 

   ×5القاعدة: 

  1 3 3 5المدخلة 

  22 25 12 15المخرجة 
 

   ×5القاعدة: 



 

 

   ÷3القاعدة: 

  17 12 25 9المدخلة 

  9 7 5 3المخرجة 
 

  =  ÷ 3أو   1بمقدار  المخرجة  قلت 1بمقدار  المدخلة  قلتكلما النمط: 

   ×3القاعدة: 

  1 7 8 9المدخلة 

  13 18 31 31المخرجة 
 

  =  ×3 

 .3زادت المخرجة بمقدار  2زادت المدخلة  بمقدار  كلماالنمط: 

 

1  ×3  =1           (3، 1) 

1  ×3  =8            (3، 8) 



 

 

   =  ÷5 + 2قاعدة الدالة: 

 3بطرح 

  +3  =8 

  =8 – 3  

  =5 

 

 22 ،8 ،3ثمن الكلي لـ ريالات. فما ال 22إذا عملت أن ثمن قطعتين من الكعك 

 قطع من الكعك؟



 

 

 جـ( :ختيارالا



 

 

+ 

–   

– 

     = – 3القاعدة: 

 5 من 2احتمال أن يكون ما اختارته قلم رصاص = 



 

 

)) 

)) 

– 

+ 

–   

  + 9القاعدة: 

المدخلة 

 
7 9 22 23 

المخرجة 
 

21 28 12 11 

 



 

 

  31=  21+  12الجملة العددية: 

 

 متراً. 31=  22 × 1+  8×  1



 

 

   ×7القاعدة: 

  3 1 9 21المدخلة 

  12 31 13 83المخرجة 
 

بالنظر على الجدول و تحديد النمط أو ما الذي نعمله على العدد الأول في المدخلة 

 للحصول على العدد الثاني.

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 31عدد الأشخاص = ×  8

 أشخاص 3عدد الأشخاص في كل سيارة = 

3  +12  =13 



 

 

ومن أمثلتها:  ،تمثل كمية رياضية ،تتضمن أعداداً وعملياتة العددية: العبار

7  +5  

 ،هي عبارة تتضمن أعداداً وإحدى الإشارات)= أو > أو <( الجملة العددية:

 21=  7+  5   أمثلتها ومن

   ×3القاعدة: 

  22 9 8 7المدخلة 

  32 31 31 18المخرجة 
 

   = × 3القاعدة: 

 




